
Îëiìïiàäà ç ìàòåìàòèêè ÕÔÌË �27, 2020 ð., 8 êëàñ

1. Âiä ãîëîâè äî õâîñòà çåáðè Çó � 360 ñìóæîê îäíàêîâî¨ òîâùèíè. Ìóðàõè Áó òà Ïó ïîïîâçëè

âiä ãîëîâè Çó äî ¨¨ õâîñòà. Îäíî÷àñíî ç íèìè ìóðàõà Øó ïîïîâçëà âiä õâîñòà äî ãîëîâè. Ìóðàõà

Áó ïîâçå âäâi÷i øâèäøå çà ìóðàõó Ïó. Äî çóñòði÷i ç ìóðàõîþØó Áó ïîäîëàëà ðiâíî 180 ñìóæîê.

Ñêiëüêè ñìóæîê ïîäîëàëà ìóðàõà Ïó ïåðåä òèì, ÿê çóñòði÷àòèñÿ ç ìóðàõîþ Øó?

2. Êàðëñîí ðîçðiçàâ ïðÿìîêóòíèé òîðò äâîìà ïðÿìîëiíiéíèìè ðîçðiçàìè, ùî ïàðàëåëüíi ñòî-

ðîíàì òîðòó, íà ÷îòèðè êóñêè. Ìàñà íàéáiëüøîãî øìàòî÷êà ðàçîì ç íàéìåíøèì øìàòî÷êîì

âèÿâèëàñÿ ðiâíîþ ìàñi äâîõ iíøèõ øìàòî÷êiâ òîðòó. Äîâåäiòü, ùî îäèí ç ðîçðiçiâ ïðîéøîâ

÷åðåç öåíòð òîðòó.

3. Íà ãiïîòåíóçi AB ïðÿìîêóòíîãî òðèêóòíèêà ABC âiäìiòèëè òî÷êè D i E òàêèì ÷èíîì, ùî

AD = AC i BE = BC. Ç òî÷êè D îïóùåíî ïåðïåíäèêóëÿð DF íà ïðÿìó CE. Äîâåäiòü, ùî
DF = CF .

4. Ó êîæíó êëiòèíêó äîøêè 8 × 8 çàïèñàëè ïî ÷èñëó. Âèÿâèëîñÿ, ùî ñóìà ÷èñåë ó áóäü-ÿêîìó

êóòî÷êó ç ÷îòèðüîõ êëiòèíîê îäíà é òà ñàìà. Äîâåäiòü, ùî â ëiâié íèæíié òà ïðàâié âåðõíié

êëiòèíêàõ äîøêè ñòîÿòü îäíàêîâi ÷èñëà.

5. Çíàéäiòü óñi íàòóðàëüíi ÷èñëà a, b òà ïðîñòi ÷èñëà p, ùî çàäîâîëüíÿþòü ðiâíiñòü: a3−b3 = 4p2.


